

# 警旗下的坚守

## ——呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队战“疫”侧记

本报通讯员 ● 刘博寰 ● 周煦坪

在严峻复杂的疫情形势面前,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队坚决贯彻上级决策部署,坚守初心、锤炼作风,为打赢疫情防控阻击战凝心聚力、日夜奋战。这场战“疫”,更是首府特警赤胆忠诚的试金石和检验实战能力的大考场。



于抗疫一线的五个派出所辖区。在呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队党支部书记、大队长张文忠的带领下,到达辖区的第一时间,特警队员们就投入到紧张忙碌的工作中,他们分别到社区、村镇开展人员轨迹核查、核酸检测情况核查工作,认真核对每一条人员信息,仔细登记。同时,特警队员们还穿上防护服开展“敲门行动”,挨家挨户确认大数据筛查出的未参与本轮核酸检测的人员信息和检测情况。

### 攻坚克难 践行初心使命

3月1日晚,警灯闪烁,警笛长鸣,该大队闻令而动,火速集结,迅速抵达呼和浩特市金山高新开发区开展疫情防控工作。

“只要我们能顶住,绝不让疫情再前进一步。”张文忠说道。本轮疫情发生以来,金山开发区不少小区被封控管理,其中,还有出现确诊病例和密接人员的小区。到达金山高新开发区后,张文忠与现场工作人员积极沟通、了解现场情况后亲自部署,靠前指挥,组织特警队员对13个点位开展疫情防控工作。

一中队中队长许强在得知要支援封控区工作的第一时间主动请战,勇做“逆行者”,带领25名民辅警迅速开启“白+黑”工作模式,坚守在安全隐患排查第一线,登记排查进出的车辆、人员,确保不漏一人、不漏一车。

### 心系群众 传递温暖关爱

在小区门口临时搭建的帐篷里,只有一张狭小的行军床可供临时休息,有时翻身被子就会掉在地上。可就是这样简陋的条件,特警队员们也很难睡个“囫囵觉”,饿了也只能在偶尔空歇时简单吃两口盒饭,又继续工作。

几天的坚守虽然不长,但对于居民来说却是实实在在的陪伴。“有你们在,感觉安心多了,真的非常感谢!”当该大队二中队中队长林佳宇、辅警负责帮助国宾小区85岁的武大爷联系采购治疗腰椎间盘突出药物时,武大爷满怀感激地说出了这番话。

在执行封控任务的日子里,如发现居民有困难,特警队员们都会及时解决群众身边的“急难愁盼”问题,让老百姓在严格的疫情管控措施中感受到党和政府的关怀。

### 压实责任 狠抓内部防疫

自开展防疫工作以来,该支队坚持“体温不合格不上岗,不佩戴口罩不进门”的防疫原则,严格落实层级管理制度,责任到人。同时,通过执行“人员体温每日测量、核酸检测情况每日一报、出勤车辆每日消毒、物资发放每日登记”等规范化管理措施,确保内部防疫措施做实做细,处处有人管、全面无死角。

工作中,勤务人员每天结束勤务返回大队时,必须先进行防护消杀,确保自身安全;每日由当日勤务人员对车辆进行消毒和安全检查;由专人对接金山高新开发区管委会领取防疫物资,及时发放给各执勤点位民警,做好充分保障。

### 党旗飘扬 警徽熠熠生辉

一面面旗帜,在抗疫一线高高飘扬;一枚枚警徽,在战疫一线熠熠生辉。

“只有守住防疫第一线,才能守住老百姓的平安线。”这是党员干部林佳宇的话语。战“疫”一线,党员们以实际行动践行初心使命,让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬,筑起一道道保护群众安全的防护网。不负韶华,不辱使命,便是他们在抗疫战场上的铮铮誓言。

自首府疫情暴发以来,该大队全体队员积极投身抗疫一线,队员们舍小家为大家,秉持着人民警察的初心和使命。疫情不退,警察不退,他们始终坚守在疫情防控的最前沿,用逆行的坚定背影,为群众筑起一道坚实有力的屏障。



### 积极请战 支援抗疫一线

“我愿意被派遣到最危险的第一线!”自2月16日呼市新轮疫情暴发以来,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队严格执行闭环管理,强化战时意识,不断激发队员思想自觉和行动自觉,汇聚打赢疫情防控阻击战的精神动力。“特

警战线涌现出了很多感人的事迹,我要向他们学习,到最艰巨的地方战斗。”“我自愿请战到最危险、最艰苦的抗疫一线工作。”“支援一线,义不容辞,责无旁贷,踊跃请战。”无论是领导、民警还是辅警,无论是入党多年的老党员还是积极向党组织靠拢的积极分子,请战呼声此起彼伏,支援抗疫之情热切激昂。

### 敲门行动 织密疫情防线

“路边摆摊的商户,都把菜拿到室内去,不要在门口聚集,进门先扫码。”该大队特警队员张星在赛罕社区沿街通知各个商户,保证防控措施有效落实。

2月24日,“全体队员登车!”随着指挥员一声令下,该大队20余名警力统一出发,奔赴处